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LIMITES NO INFINITO .

Metejafi (a
,
+8) +Ir uma função. Definimos :

def
lim fra) =-E VET0

,
7 M> O Al que,

n ++x (x) M = 1 f() -L19.

&

1 +2
fral ↳-
(c
+ I
S

Ex : Mostra que linent = o

Causas Dado 920. Socisamos encontros MJ0 ,

tolque, 1f(n)-01 < E , remque que 21M.
~

Andianta (fix-0 :

Itin-ol = 12) = te

Como quemo>M , entre
a2 M?



tomando o inversos
,
termos + :=2

22

Assien
:
se M fortal que te =e , entre

m2= E + m = V=

Logo : Vem, temo

Ifss-0l = Il = Ent=-

=
E

Fatento
,
him t =0
n1+x

finl=

·-T
0-E



ef: Data f : (-0
,
+ a) + IR uma função.

Definimos
def

lim frul =2 Vazo
,

7 M30 Ao que,
n + - X

V = < -M = 1fn)-4.

f-Ga
--- L
->
- L_E

I EntE -
-M M-

Quanto estes limites emobvam polinômios,
obtemos novos simbolos Le indeterminação

.

For exemplo ; fra) = n2-n
.,
o que

verio lim fus ? Se substituirmos,
x+ +D

termos : (+o)"- a = +x - 0
,

que é um simbolo de indeterminação
, pois

nãe

sabemo a magnitudele cada um Los simbolo
Le infinito, a priori



Do mesmo modo
,
tem-se outros simbolo

Le indeterminaçã envolvendo o infinito :

; O . D

For exemplo & se temos fil = 2 e

g(n) = en . e
O lim Lim=n- 1x

pois o

DENOMINADOR
·

lim e2++5 infinit
eLPOIS O NOMERADOR Rápido Que

en vai so NumertDOR

infinito maisRápido

PO QUE O DENOMINADOR 2.

forém, estas avaliações são lumísticas (ive ;
informais) . Precisamos Le um procedimento



mais preciso para o calculo

Ex: lim --3u +1 = ?
=

n+ +x Px - 542

No casa para funçõesnacionais ( como o

exemplo Lado), o procedimento é simples :
ponha em evidência o termo Le mais alto

grau
Lo numeradore do Emoninador. Efetue

,

em seguida, simplificações, e faça a paragem
ao limite. Vejamos :

lim +1
=Inten+ +x Px - 542

-r

-=-I

Y



obse Note
que A - 0

-

n +1x

Ourja, lim In = 0 e limt =o
n++x n-

44

Depato, mais acima ja mostramos um

caso particular que ter Tota
Vamos mostros que :

him +
= 0

.
MEIN = 21

,
2
,
3
,
-.

n+ -x4m
FIXO .

Dado E30. Precisamos achos m20 tol que,
Un < -M

, implique em 1 finol 9.

Avaliando /f(x)- Ol :

Ifsu-ol = 1 En-ol:
/poixx--

Dingacóe grante,
em módulo.



Como queremos n -M = - x) M

Elevanta à potência neN , obtemos

(a)

Tomando or inversos ; rem :

=e)

=> M = E = M =yE
=> m=

Ou seja, Costa tornar M= 0

Assim
,
se n-M

, segue que

Itin-ol = Ent=
⑭

montaque- - 0
4+ - *



Voltando no problema Lado, podemos
simplificar suaresolução tomando simplesmente
or maior grou

do numerado e Lo Lenana-

mator :

himuliminst =-
Ij =

termos Le mais alto

goor Lo num. e Lo

Lenominador
.

Vejamos outros exemplos :
-

(a) Em = lim =

--

= lim=n+ +0

obs; T = 0, 1 Tor = 0, 001-

To =
0
,01 E



(b)lim lin =
2

=liv
-

( Inlim
-

= lim = =
- (-d)2 = = (+8) =

n+ - N

=-

PEL GEOGEBRA -
- -

↓
-D



em=te =
-

=line

111

y
y =- f(ul+-
->fin, x-1+

-



LIMITESINFINITOS :

são lim t
cujo
resultado é +5.

E Temos as definições :

a) himfin) =+ N30
,
7830 tol que,

-> a
n : <In-aks = f(n) > N

Y a

F
En

a-S
a+S

02) him finl=-t No
,

Isso telque
n-a

(n :
0<n-aks = f(n) -N

N

↑

Lif&

-wy



03) himfin) =+ No
,
7M30 Al que,

n++N
fu> M => flas> N.

f) Ya--- -

+↑
-+ -

is'

ok) him ful =-* V No
,
5 m30 telque,

n++N

Yu >M = f(u) < -N ·

* wi

"-it
,

e
↓
- x = N

05) lim tin = +5 No
,
7 M30 Aelque

n- 1 -x

Ync - m = f() > N-

te



06) lim fin) =-o No
,
Em30 Ao que,

n + - -

fuz -M = f(n) - N .

T
NfT

ini
def

07) lim fin) = +El fro,
Isso, tol que,

n+ at (n : a<(a+ 5 = f(u)) N
7n

·
08) limfsu) = - (exercicio

a- at

oa, tim font = +& (exercicio
n =a

-

10) fim
fin =-x (exercicios

n+a



Exemplo:

ol Mote que eim
2

= + 5..
x- +2

Ado : Dado N30
,

Precisamos aclas M O

tolque
,

Fn) M => fin >N-

De 2> M/ elevanto ao quadrado somos
obten 22 M2

, ire,
fin M2 : = N

Ouveja lasta tomas M =V

T pora que
lim 22

=+.

n-1x I
-

--Por EXEMPLO
,
PARA N = 100

,
DEVEMOS TOMAR M = V100 = 10

Assim, U > 10,
E GARANTIDO are f(n)) 100 =N.I

E k = 11 = f(al =Dll2= 121 > N = 100 ·

&
ENTREGAR-Quarta; Dia 18/12 : alis an definitou of,

og e 10 e provar também que

lim


